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Abstrakt: 

 

Disertační práce se zabývá studiem fenoménu politického aktivismu, retardace a 

programové kolaborace armádních elit v Protektorátu Čechy a Morava. 

Cílem práce je probádat a „zmapovat“ veřejný a politický život v Protektorátu 

Čechy a Morava se zvláštním zaměřením na účast vysokých českých důstojníků a tyto 

poznatky nejen scelit, ale dát je i do kontextu s vývojem protektorátní a okupační 

politiky v protektorátu. Práce si nevšímá pouze činnosti organizací či jejich vedoucích 

osob, ale všímá si i názorů a stanovisek center protektorátní a okupační správy k nim, 

které měly na činnost těchto organizací a jejich představitelů vliv a zasazuje je do 

kontextu protektorátní politiky na pozadí dalších událostí. 

 Tematicky se práce soustřeďuje především na činnost hlavních protektorátních 

organizací bývalých vojáků a to Českého svazu válečníků a Ústředního svazu bývalých 

vojáků v Čechách a na Moravě a jejich vůdčích představitelů – generálů Otty Bláhy, 

Roberta Rychtrmoce a Bohuslava Kálala. Dále pak na činnost protektorátních 

politických a veřejnoprávních organizací Národní souručenství, Český svaz pro 

spolupráci s Němci a Česká liga proti bolševismu a jejich vedoucích představitelů Jana 

rytíře Fouska, B. Kálala, O. Bláhy a R. Rychtrmoce. 

Pozornost byla věnována rovněž činnosti nejvýznamnějších generálů vládního 

vojska Jaroslava Emingera, Libora Vítěze a Jana Augusta Obručníka i aktivistickým 

žurnalistům komentujícím válečné dění gen. Václavu Kunešovi a mjr. Gustavu 

Mohapelovi a generálům, kteří přijali německou státní příslušnost, především pak 

Františku Bartošovi. Opomenuta nezůstala ani činnost vysokých armádních důstojníků 

v organizacích pravého okraje politického spektra Československé republiky se 

zvláštním zřetelem ke gen. Bohumilu Konopáskovi a Hynku Gibišovi a poválečné 

zúčtování s představiteli kolaborace. 

Základní metodou při zpracování práce byla metoda biografická, případně 

prosopografická. V rámci jednotlivých částí bylo snahou postupovat časově 

chronologicky s uplatněním diachronního přístupu. Za účelem dosažení větší 

přehlednosti byl chronologický přístup omezen a dána přednost analýze struktur. 

 

 

 

 

 


